

Shqip > Shkolla dhe arsimimi > Mundësi plotësuese

## Mundësi plotësuese

**Përveç mësimave në shkollë, fëmijët mund të përfitojnë shërbime shtesë mbështetëse në fushat e parandalimit, mbështetjes dhe kujdesit. Informacioni rreth ofertave mund të merret nga shkolla.**

Fëmijët kanë talente dhe interesa të ndryshme. Këto mund të promovohen nga nxënësit duke përfituar nga ofertat përveç mësimave shkollorë, si:

- Ndhimë për detyrat e shtëpisë
- Mësimi në gjuhën dhe kulturën amtare
- Sportet vullnetare shkollorë
- Muzikë
- Mbikëqyrja jashtë orarit të mësimi

### Mbështetje dhe inkurajim

## Shkolla e muzikës

Fëmijët mund të mësojnë një instrument, të marrin mësimet këndim ose të këndojnë në grup. Klasat mbahen në mësimet individuale dhe grupore. Në një kor, orkestër apo ansambël, ata bëjnë muzikë dhe këndojnë së bashku. Shkolla e muzikës është subjekt i një pagese.

Informacioni në lidhje me ofertat mund të merret nga shkolla ose zyra komunale.

### > Vështrim i përgjithshëm i shkollave të muzikës në kantonin St.Gallen

## Mbështetje shkollorë / Tutorim

Fëmijët mund të marrin mbështetje shtesë për mësimet e shkollës me masa të ndryshme mbështetëse. Për këtë qëllim, ka oferta të edukimit special si terapia e të folurit, [Integrierte schulische Förderung \(ISF\)](#) (🔗 [Mbështetje kokë më kokë në klasë nga një mësues i arsimit special](#)) ose promovimi i dhuntisë.

Megjithatë, ka edhe fëmijë për të cilët kjo nuk mjafton. Pastaj është e mundur t'i mësosh këta fëmijë në një [Kleinklasse](#) (🔗 [Klasë e vogël për nxënësit me aftësi të kufizuara në të mësuar që kanë nevojë për më shumë mbështetje](#)).

Mësuesi do t'ju informojë nëse fëmija juaj ka nevojë për mbështetje shtesë. Ju do të diskutoni së bashku se si fëmija juaj mund të mbështetet përveç mësimave në klasë. Masat e edukimit special për fëmijën tuaj nuk kushtojnë më shumë.

### > fletëpalosje në gjermanisht

## Të ushqejmë talentet

Klubet dhe institucionet mbështesin fëmijët në fusha të ndryshme si **sport apo muzika**. Këto kurse zhvillohen pas mësimave të shkollës.

Ka **shkolla talentesh** për të rinjtë me talente të veçanta në sport, muzikë apo dizajn. Këto mund të ndiqen në [Sekundarstufe I](#) (🔗 [Niveli i shkollës së mesme për klasën e 7-9-të](#)).

### > Lista e shkollave të talenteve në kantonin St.Gallen

## HSK: Mësimi në gjuhën amtare

Në shkollë, fëmijët flasin gjermanisht. Për t'u siguruar që fëmija juaj mund të thellojë edhe gjuhën amtare, ka kurse të veçanta për këtë. [HSK-Unterricht](#) (🔗 Mësime në gjuhën dhe kulturën lokale) janë një shtesë për shkollën dhe janë gjithashtu të listuara në kartën e raportit suplementar. Klasat përfshijnë 2 deri në 4 mësime në javë, në varësi të nivelit të shkollës.

Klasat organizohen nga shoqatat ose ambasadat dhe konsullatat. Fëmijët e mësojnë më mirë gjuhën e tyre amtare dhe mësojnë shumë për vendin e tyre. Mësimet janë asnjëherë politikisht dhe fetarisht.

## > Kurset HSK të ofruara në kantonin St.Gallen

---

### Puna sociale në shkollë

Puna sociale në shkollë ndihmon të gjithë nxënësit, prindërit apo mësuesit me pyetje, probleme apo kriza. Zyra e punës sociale të shkollës zakonisht ndodhet në ndërtesën e shkollës. Konsultimi është falas.

## > Directory e punës sociale të shkollës në kantonin St.Gallen

---

### Shërbimet e kujdesit për fëmijët

#### Mittagstisch / Hort: Mbikëqyrja e drekës

Shkollat ofrojnë dreka të mbikëqyrura, ku fëmijët kujdesen gjatë kohës së drekës. Të gjithë marrin një ushqim të shëndetshëm, të ngrohtë dhe të lamshëm.

Pas vaktit, fëmijët kanë në dispozicion lojëra dhe materiale vizatimi dhe mund të bëjnë edhe detyrat e shtëpisë atje.

Informacioni është i disponueshëm nga zyra e shkollës dhe në faqen e internetit të shkollës.

---

### Kita: Çerdhe ditore

Një qendër e kujdesit ditor (e quajtur edhe [Kita](#) (🔗 Çerdhe ditore) ) kujdeset për fëmijët nga mosha 0 deri në 4 ose 6 vjeç. Objekti zakonisht është i hapur për 11-12 orë nga e hëna deri të premten.

Kujdesi i përditshëm është i strukturuar në një rutinë të rregullt të përditshme. Fëmijët hanë së bashku dhe ka kohë për të luajtur dhe për të pushuar.

Ju mund të gjeni online për një qendër të [Kita](#) (🔗 Çerdhe ditore) në kantonin e St.Gallen ose të pyesni zyrën e bashkisë.

---

 [Lista e shërbimeve të kujdesit për fëmijët në kantonin St.Gallen](#)

---

### Familja ditore / kujdesi ditor

Në familjen e kujdesit ditor, një ose më shumë fëmijë kujdesen në shtëpinë e vetë familjes së ditës. Kjo është e mundur rregullisht në bazë të orës, gjysmë dite ose të ditës së plotë.

Kujdesi në familjen e ditës ka forca të veçanta: Kujdestari është gjithmonë i njëjtë. Kjo mund të krijojë një lidhje të ngushtë me fëmijën. Përveç kësaj, grupi i fëmijëve është i vogël dhe kujdesi mund të projektohet individualisht.

---

 [Lista e organizatave familjare ditore](#)

---

### Kujdesi për fëmijët në një situatë emergjence

**Kryqi i Kuq Zvicëran (SRC) St.Gallen** do t'ju ndihmojë me kujdesin ndaj fëmijëve në një situatë emergjente.

Kujdesi për fëmijët do të vijë në shtëpinë tuaj dhe do t'ju ndihmojë nëse:

- Si prind, je i sëmurë, ke një aksident ose je në spital.
- Jeni përkohësisht në një situatë të vështirë (p.sh. pas lindjes, ndarjes, shtatzënisë, vdekjes etj.)

Banorët e qytetit të St.Gallenit përfaqësohen nga shërbimi i **kujdesit për fëmijët i Qendrës së Grave** . Për më shumë informacion, telefononi në 071 222 04 80.

---

## Duke kërkuar ndihmë dhe mbështetje?



### Defiçitet e të mësuarit dhe të performancës

Gjej ndihmë personale aty pranë.



### Bullizmi dhe cyberbullying

Gjej ndihmë personale aty pranë.



### Puna sociale në shkollë

Kontaktet e punës sociale të shkollës në kantonin St.Gallen

## Zyrat e kontaktit

Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: [Zyrat e kontaktit](#)